

“成都地铁偷拍事件”一审宣判： 不构成侵权 道歉赔偿诉求未获支持

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张鹏翔)12月12日,奔流新闻·兰州晨报记者从成都铁路运输第一法院获悉,备受关注的“成都地铁偷拍事件”当事男子维权一案一审宣判。法院判决认为,两女子不构成对当事男子的一般人格权的侵权。



被疑“偷拍”。网络图片

法院经审理查明,2023年6月11日,当事男子何某某乘坐地铁从犀浦前往世纪城。22时32分许,同车女乘客罗某某、曾某某发现何某某鞋面有闪光点,因怀疑是“摄像头”双方产生争执,何某某自行脱下右脚鞋让二人查看。地铁安保员巡逻至此,听到罗某某、曾某某反映后,用手拉了一下何某某右胳膊随即放开,通过对讲机向车控室汇报,随后询问三人是否愿意就近下车解决纠纷。得到同意后,安保员引导三人在锦城广场站下车,并在该站下行站台处与值班站长交接。何某某自行脱下鞋袜,值班站长告知何某某成都地铁运营公司无权检查,并应何某某要求报警。23时05分许,民警到达锦城广场站站台。在此期间,各方均未发生肢体接触。民警询问纠纷事由后让何某某穿上鞋,并引导三人乘坐地铁前往警务室。

23时17分许,何某某先行进入火车南站警务室,民警检查鞋子确认无摄像设备后随即对警务室外的罗某某、曾某某澄清。23时19分许,罗某某、曾某某进入警务室,罗某某向何某某鞠躬道歉:“帅哥,对不起,我们误会你了,真的对不起。”曾某某随后点头道歉:“对不起,我们误会了。”何某某回复“你们道歉是你们的事,

我肯定是不接受的”。何某某情绪激动,民警让罗某某、曾某某到警务室外等候。随后,民警登记三人基本信息,查看罗某某、曾某某手机相册,并删除何某某相关照片。罗某某、曾某某提出因误会耽误了何某某的时间,由她们承担何某某回家的打车费,被何某某拒绝。民警对整个事件过程及情况形成接(报)处警登记表,何某某、罗某某、曾某某在登记表上签字。后何某某先行离开,民警对罗某某、曾某某进行了批评教育。

法院经审理认为,罗某某、曾某某的涉案行为应当分为当时及嗣后两个阶段予以评价。

首先,纠纷发生当时,罗某某、曾某某误以为“鞋面闪光点”系摄像头发出亮光,基于维护公共利益及自身权益提出质疑,具有一定的正当性,但其行为方式存在不妥。同时,因纠纷发生于晚间,行人不多,并未引起车上乘客及车站行人的围观及讨论,该误会事件虽对何某某造成影响,但影响范围较小。鉴于报警处理后,罗某某、曾某某已及时当场道歉,接受民警的批评教育,并主动提出承担交通费予以补救,二人的道歉方式与误会影响的范围及程度相当。

其次,纠纷嗣后,罗某某、曾某某及车上乘客、车站行人未在网路、媒

体等社会层面上散布信息,误会事件被大众及媒体知悉系源于何某某在网络发布信息,也即嗣后行为影响的扩大系何某某在网络发布的信息所致,因此该事件在社会公众层面的影响不应归责于罗某某、曾某某。因此,罗某某、曾某某不构成对何某某一般人格权的侵权。

同时,何某某主张成都地铁运营公司承担侵权责任,需满足侵权责任的构成要件。而案涉事件整个过程中,地铁工作人员系实施正常履职行为及安全保障义务,未与乘客产生争执,亦未实施剥夺、限制乘客人身自由或搜查乘客身体或侵犯乘客隐私的行为,无主观过错,因此成都地铁运营公司不构成对何某某一般人格权的侵权。

综上,对何某某要求罗某某、曾某某、成都地铁运营公司刊登道歉声明、连续十天在案涉地铁站宣读道歉声明,并赔偿经济损失及精神损害抚慰金共50000元的诉讼请求,法院不予支持。

法院认为,公共场所遇到冲突应保持谦抑的姿态和对权利的尊重,秉持冷静和理智,用礼貌平和的方式处理问题,理解和尊重他人的情绪和需求,以此实现人际氛围的提升,共同促进法治文明和社会进步。

“海宇”薄膜： 全力践行高品质塑料膜生产理念

甘肃济洋塑料有限公司成立于2008年7月,是甘肃省兰州市西固区一家专业从事农用地膜、农用棚膜、土工膜、降解地膜等薄膜制造企业。

经过多年的发展,公司现已发展成为一家集橡胶塑料产品研发、生产、加工和销售的塑料制造企业。目前公司年产量35000吨,产品连续多年出厂合格率为100%,达到国内同类产品领先水平。



“海宇”薄膜。

公司拥有国内先进的地膜、棚膜生产机组二十多套,先进的薄膜检测检验专用设备两套,生产的“海宇”牌薄膜产品在省内享有较高的知名度和市场占有率,产品严格按照国际质量标准生产,通过了“ISO9001国际质量体系认证”“ISO14001环境管理体系”“ISO45001职业健康管理体系认证”“中国环保产品认证证书”“中国环境标志认证证书”“五星级售后服务认证”等相关认证,产品已全面覆盖西北五省区。

多年来,企业围绕建立现代企业机制,逐步建立起一支稳定的高水平专业团队,并与多家科研院所合作,共同研制开

发各类塑料膜材料,为企业的发展注入强劲的后发优势。企业先后荣获“甘肃省‘专精特新’企业”“高新技术企业”“兰州市农业产业化重点龙头企业”“甘肃省安全生产标准化企业”“甘肃省质量信用AA级企业”“中国塑料加工工业协会农用薄膜专业委员会理事单位”“甘肃省质量协会理事单位”称号,所生产的产品荣获“国际标准产品标志证书”“中国著名品牌”“中国绿色节能环保品牌”称号,总经理荣获“全国用户满意服务明星”“中国诚信企业家”“甘肃省用户满意杰出管理者”等一系列荣誉,缔造了“济洋塑料”卓尔不群的品牌知名度和美誉度。(张艾萍)

美团买药携手7城连锁 为速福达等高需药品保供

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者玄丝雨)近日,呼吸系统疾病进入高发期,相关药品供需持续引发关注。据国家流感中心发布的数据显示,11月27日-12月3日,各省流感病毒检测阳性率持续上升。美团买药健康指数也显示,12月以来甲流相关用药在华北、西北及华南等地需求依然很高。其中,速福达相关搜索量及订单量跳起显著,多地用药需求激增。

为帮助居民在本地更好更快买到速福达,美团买药已在北京、西安、兰州、无锡、广州、青岛、济南等7个药品需求增长较为突出的城市,联合多家当地连锁药店稳药价、保供给。

美团买药健康指数显示,12月以来,兰州地区速福达搜索量增长超2倍,订单量增长近10倍。为解决兰州地区速福达高需、急需问题,美团买药联系德生堂药店进行针对性备货。

“从门店经营数据来看,兰州地区呼吸系统类用药增长在12月初达到高峰。”德生堂相关负责人表示,“我们根据美团买药商家中心需求洞察的工具,从城市到商圈的维度,关注在榜的热搜、热销商品,对标我们自己当前的门店商品,动态来做商品库存的调整。”该负责人表示,商家中心搜索飙升榜的实时变化数据对商品预测动态备货有非常强的指导性。在了解到速福达的需求量增长后,德生堂为相关高需地区门店进行了专车优先配货。目前,德生堂已调货2000余盒,其在兰州近40家门店均已完成配货,本地市民美团买药下单即可买到现货。

“高需速福达的7城保供计划还在持续推进中,目前各地库存相对充足,价格也比较平稳。”美团买药相关负责人提

**» 美团买药携手7城连锁 «
为速福达等高需药品保供**

- 北京 叮当快药、海王星健康药房
- 广州 百源堂医药连锁、广州医药大药房
- 青岛 漱玉平民大药房、海王星健康药房、同方药业、众生大药房
- 济南 漱玉平民大药房
- 无锡 汇华强盛医药
- 西安、兰州 德生堂

美团买药

醒,近期呼吸道疾病仍处于高发期,居民应该理性购药用药,如有用药和问诊需求,可以通过美团买药在线问诊,随时随地在线咨询全国三甲医院医生,获取专业诊疗和用药建议,避免盲目囤药。